



# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600729

### 坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

2025年5月10日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭到长春市调研

## 加快长春现代化都市圈项目建设

本报讯 记者刘帅报道 5月7日,省委副书记、省长胡玉亭调研长春现代化都市圈项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,集中力量加快长春现代化都市圈建设,着力推动重大产业、基础设施工程项目早开工、快落地、见效益,为长春现代化都市圈建设提供硬支撑。王子联、刘伟参加相关活动。

交通基础设施是长春现代化都市圈建设必须下好的“先手棋”,胡玉亭十分关心,分别到长榆高速、烟长高速、长春西环高速施工现场,实地检查项目开工建设和建设情况,了解施工进度、难点问题。他指出,当前正值施工“黄金期”,要抢抓“时间窗口”,科学确定各标段建设次序,加大施工力量投入,强化进度管理,形成更多实物工作量。烟长高速要优化施工组织方案,克服一切困难,创造有利条件,采取特殊过渡措施,

确保今年7月全线通车。要统筹好长春市政道路与高速公路接驳,确保同步推进、竣工、通车。胡玉亭强调,要根据实际需求,坚持省级统筹、规划引领,强化顶层设计,完善都市圈公路网骨干框架,构建现代化综合立体交通体系。要科学测算控制成本,防止不切实际、贪大求洋,协同做好征地拆迁、资金筹集、要素保障等工作,同步完善沿线服务设施,努力打造绿色工程、质量工程、安全工程。

创新优化消费环境是聚集人气、创造商机、提升长春市辐射带动力的重要支撑。作为东北区域最大的文商旅综合体,长春市影视文化孵化园二期项目正在紧锣密鼓建设,其中全国落差最大的室内滑雪场将于今年竣工。胡玉亭曾多次实地调研,他指出,这个项目是继吉林市北山洞室越野滑雪场之后,我省打造“四季冰雪”品牌的又一标志性项目,建成后将成为吉两市四季冰雪“双基地”格局,群众十分期

待。企业要加大投资强度、施工力度,保质保量保进度保安全,推动项目早日投入运营。要高标准引进一批知名首店、品牌店、旗舰店,增加优质产品和服务供给,更好满足群众个性化、高品质消费需求。在长春净月高新区文化创意产业园,胡玉亭强调,要立足伊通河环境优势,精准招商引资,完善特色业态,拓展影视创作、文旅休闲、文艺展演等消费场景,打造亲水文旅休闲新的目的地。

本报讯 刘立敏 记者郭小宇报道 “五一”假期,德惠市布海镇抢抓先机,早茬西瓜开园上市。

走进布海村传义种植专业合作社的西瓜大棚,阵阵浓郁的香甜气息扑面而来,在翠绿的瓜叶下面,色泽金黄、圆润光滑的西瓜点缀其间,俨然一幅迷人的田园画卷。负责人郭传义一边打理瓜秧,一边接听客户的预约电话

据了解,合作社今年种植两栋早茬西瓜,品种为黄白瓜和八里香,共1.1万株。去年12月开始育苗,今年2月中旬移栽,经过两个多月的精心管理,“五一”假期正式开园。

种植早茬西瓜的技术难度大,投入的时间和成本都很高,郭传义凭借29年西瓜种植经验,努力做到“人无我有,人有我优”,从去年开始尝试种植早茬西瓜,较常规种植可提前20多天开园,实现错峰上市,预计初期开园价格在每斤50元左右。郭传义介绍,今年西瓜长势良好,加上提前上市的价格优势,早茬瓜会有不错的收益。

近年来,依托“瓜菜之乡”品牌优势,布海镇的西瓜产业迅速壮大,德惠市正以新建设的“布海镇”为重要基地,建设布海西瓜产业园,组建“布海镇西瓜种植联合体”,同时以“102国道”和德九公路两条国道省干道为轴线,以西瓜种植产业为中心,发挥1小时经济圈的区位优势,打造两条西瓜产业示范带,做大做强西瓜产业。



东丰县小四平镇古年村在扶持农民发展壮大水果产业的同时,积极发展花卉种植,为村民创造务工机会,增加村集体收入。

记者 吴连祥/摄

## 沃野田畴绣春光

### ——集安市头道镇春耕生产一线见闻

王纹文 本报记者 吴连祥

春雨润沃野,耕种正当时。连日来,集安市头道镇的田间地头一派繁忙景象,各种“铁牛”驰骋田间,农民挥汗如雨忙耕种,一幅生机勃勃的现代“春耕图”在青山绿水间徐徐展开。

作为集安市农业重点乡镇,头道镇抢抓农时,科学谋划,按照“稳粮保供、提质增效”目标,早部署早行动,组织党员干部深入田间地头开展“春耕服务月”行动。通过召开春耕动员会、技术培训会,印发《春耕生产技术指南》等方式,指导农户科学选种、合理施肥,推广玉米、水稻、大豆等主粮作物标准化种植技术。同时,镇农业综合服务中心联合市场监管部门开展农资专项检查,确保种子、化肥、农药等物资供应充足、质量可靠,农民放心。

走进东村千亩高标准农田示范区,无人机盘旋高空精准播种,智能化灌溉系统依据墒情自动启停,农业新质生产力让春耕更高效、更绿色。

今年,头道镇依托省级农业科技示范园项目,推广“互联网+农业”模式,新增智能监测设备20套,覆盖农田5000余亩。镇农机专业合作社整合全镇80余台大型农机具,开展“订单式”代耕服务,帮助一部分农户解决劳动力短缺难题,机械化耕作率达95%以上,春耕生产效率大幅提升。

多元融合,特色产业“添动力”。在保障粮食安全的基础上,头道镇因地制宜发展特色产业,推动“一村一品”提档升级。在姜子沟村蓝莓种植基地,种植户正忙着移栽新苗;在砬子沟村,林

下参种植户抢抓土壤解冻期进行播种;四新村温室大棚内,蔬菜长势喜人。镇党委、镇政府通过“合作社+农户+电商”模式,打通产销对接渠道,春耕期间已签订特色农产品订单20余份,预计带动农户增收超300万元。

千群同心,田间演绎鱼水情。春耕期间,头道镇党员干部、农技人员与群众“同坐一条板凳”,倾听需求、解决难题、传播推广新技术。针对部分农户资金紧张的问题,协调金融机构发放低息贷款200余万元。对留守老人、困难家庭,组织志愿者成立“春耕互助队”,帮助整地、播种200余亩。

“从选种到播种,全程都有技术人员指导,咱们心里非常有底,种好地、夺丰收的干劲更足了!”正在播种玉米的李福德说。

## 延吉“五一”假期接待游客77.8万人次

本报讯 王冰莹 杨婷婷 记者徐文君报道 “五一”假期,延吉旅游市场火爆,旅游接待人数、旅游收入双双同比增长。5月1日至5日,共接待国内外游客约77.8万人次,较去年同期同比增长7.5%;实现旅游收入15.58亿元,较去年同期同比增长3.2%。

今年“五一”假期,延吉文旅活动丰富多彩。新晋地标海兰明珠塔正式开放,成为旅游打卡新热点,360度高空观景平台“海兰之眼”、30层空中玻璃栈道及蹦极项目成为热门打卡点,累计接待游客3.5万人次;中国朝鲜族民俗园每日准时上演民族服

饰展演,朝鲜族姑娘身着华丽的长裙,踏着轻快的步伐,展示着传统服饰的魅力,“五一”期间,民俗园日均接待游客超2.5万人次;延吉恐龙王国每日举行夜光花车大巡游,11项水上游乐设备与萌趣亲子区同步开放,累计接待游客23.65万人次;延边博物馆针对不同年龄段的游客,推出多样化研学活动,对于学生群体,有专业的讲解员带领参观展览,对于亲子家庭,设置亲子互动体验区,让家长和孩子一起动手制作朝鲜族传统手工艺品,“五一”期间,共接待游客7.01万人次,创历史新高。

延吉的民俗文化吸引了众多游客。延吉市朝鲜族非物质文化遗产保护中心升级创编的2025年版《四季如歌》惊艳首演。婉转的伽椰琴音、激昂的长鼓节奏,配合着美轮美奂的舞台布景,为观众带来一场视听盛宴。在延吉西站、延吉朝阳川国际机场、万达广场及延吉网红弹幕墙等地,市文化馆也组织开展了7场农乐舞快闪,吸引了众多游客驻足观看、参与其中。

民俗文化和特色地标让延吉焕发别样生机和魅力,各类活动精彩纷呈,市场消费活力十足。这个“五一”,市民和游客在延吉共享美好假期,共度欢乐时光。